

# 到處留心皆學問

實習生：徐昕辰

日期：8/13~8/28

## CCOC 研習會工作人員

臨近開學，教務處也更加忙碌了起來，第三週的開始，我便和其他實習夥伴們一起跟隨教務主任前往江翠國小，協助舉辦「CCOC」的研習會，「CCOC」為新北市「教室連結網路社區」，主要目標為發展國際教育及多元文化融入課程，我們正德國中為承辦學校。本次研習我們實習生主要擔任佈置會場和協助簽到的工作人員，因為需要遵守防疫規範，需要貼上保持安全距離的標識，參與研習的老師眾多，也要考慮如何安排座位，酒精消毒等等，我也了解了不少有關CCOC的運作模式和成果，例如我們正德國中與日本墨江丘中學校、韓國江三中學校、美國Freehold Intermediate School等學校簽訂姐妹校，會相互進行國際交流，學校內也有外籍老師會與其他科目的老師合作一起進行有趣的英語會話教學，校內也積極實行國際教育課程，例如「國際教育資訊欄」、「國際教育社」、「國際教育多元文化閱讀賞析」等等，我也會嘗試將我所學到的知識融入課程教學中，讓學生能夠將所學融入生活中，開拓自己的視野，在面對問題時能有更多元的想法，並提升自我的思考能力。



CCOC 研習會場



協助簽到及場地佈置

### 新生訓練與協助課本搬運、清點

8/24~8/25為期兩天的新生訓練開始了，雖然我跟隨的導師班是八年級，但是我還是一起參與了新生始業式，也和新生們一起聆聽各處室的報告，藉此對其他處室的業務有了初步的了解。下午，我和其他實習夥伴一起協助社辦組搬運及擺放新學期各年級所要使用的課本，因為種類眾多且數量不一，所以我們便帶領體育校隊的學生們一起幫忙，我認為體育班的孩子們都很有活力，但也很聽話，可以在我和設備組老師的指揮下一起將課本擺放到正確的位置，而且還會一直向我說：「老師好！」「老師這個我來搬就可以了！」等等，讓我感受到正德學生的淳樸與可愛，在大家的團結合作下，我們終於把三萬多本書依照班級順序及科目擺放整齊，等待開學時同學們能夠更加方便的領取。



新生始業式

## 環境教育暨技職教育備課研習

8/26為正德國中開學前的老師備課日，所有老師都需要參與，與我想象中的聽講、上課不同，本次研習正德國中與惇敘工商合作，在惇敘工商老師們的帶領下，老師們進行有趣又有意義的環境教育及技職教育備課研習課程。

這是我第一次去惇敘工商，這所學校的地理位置非常特別，位於陽明山國家公園中，擁抱得天獨厚的自然環境與景觀，附近有例如櫻花步道、軍艦岩登山步道、關渡自然公園、硫磺谷、龍鳳谷、溫泉……等等，對於環境教育具有他校沒有的地理優勢，非常適合我們學習與借鑒。上午主要的研習課程為環境教育，我們首先參觀了校園環境，接著便在惇敘工商老師們的帶領下，走出校園沿著登山步道，聆聽老師介紹其中得天獨厚的自然景觀，我認為最印象深刻的地形是硫磺谷，因為只要步入惇敘工商，就可以聞到濃濃的硫磺味，老師也向我們說明了溫泉的形成及開發過程。在一上午的環境教育研習中，我覺得最有趣的是「苔球製作」的課程，在惇敘工商的校舍頂樓是師生們的環境教育教室之一，上面有各式各樣學生們種植的花草樹木，我們也在哪裡進行苔球製作，由惇敘工商的老師教導我們如何將水苔製作成可以種植物的苔球，製作方法並不困難，但是需要耐心和技巧，非常適合讓學生們動手實作，我認為也能藉由讓學生們在照顧植物的過程中學習生命教育，體會生命的可貴。

下午主要的研習課程為技職教育，惇敘工商主要有機械科、建築科、汽車科、電機科四個科系，老師向我們介紹了各個科目的專業教室，我能感受到惇敘工商的老師們對於職業教育的投入及熱忱，讓來到這裡學生們能夠將自己的興趣轉變為技能，並且發揮所長，造福社會，他們並不會要求孩子們將來以升學為主要目標，而是希望學生找到適合的方向前進，高三時學生更能有機會進入各個合作企業實習，確定自己的人生志向。我們也體驗了惇敘工商中的特色課程，例如電動自行車直線七秒比賽，和自動停車體驗，非常有趣。



環境教育：苔球製作



技職教育介紹